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Olá, galerinha estudiosa do Me Salva! Nesta aula, vamos fazer um remember de
diversos conteúdos que estudamos durante o ano através da resolução de exercícios.
Todos preparados??

Parte Única – Exercícios

1. (ENEM PPL 2022) Um menino está ajudando sua mãe na cozinha. Ela lhe pede que
tire do fogo uma panela que já estava lá há bastante tempo, em fogo baixo,
orientando-lhe que tome cuidado para não se queimar, buscando tocar apenas no
cabo de madeira, e não na base de metal da panela.

A mãe lhe fez essa recomendação porque o metal, em relação à madeira, apresenta
maior

a) calor específico.
b) energia interna.
c) temperatura.
d) condutividade térmica.
e) coeficiente de dilatação térmica.



2. (ENEM 2015) Uma pessoa abre sua geladeira, verifica o que há dentro e depois
fecha a porta dessa geladeira. Em seguida, ela tenta abrir a geladeira novamente,
mas só consegue fazer isso depois de exercer uma força mais intensa do que a
habitual.

A dificuldade extra para reabrir a geladeira ocorre porque o (a)

a) volume de ar dentro da geladeira diminuiu.
b) motor da geladeira está funcionando com potência máxima.
c) força exercida pelo ímã fixado na porta da geladeira aumenta.
d) pressão no interior da geladeira está abaixo da pressão externa.
e) temperatura no interior da geladeira é inferior ao valor existente antes de ela ser
aberta.

 



3. (ENEM 2ª aplicação 2010) Os espelhos retrovisores, que deveriam auxiliar os
motoristas na hora de estacionar ou mudar de pista, muitas vezes causam
problemas. É que o espelho retrovisor do lado direito, em alguns modelos, distorce
a imagem, dando a impressão de que o veículo está a uma distância maior do que
a real. Este tipo de espelho, chamado convexo, é utilizado com o objetivo de
ampliar o campo visual do motorista, já que no Brasil se adota a direção do lado
esquerdo e, assim, o espelho da direita fica muito mais distante dos olhos do
condutor.

Disponível em: http://noticias.vrum.com.br. Acesso em: 3 nov. 2010 (adaptado).

Sabe-se que, em um espelho convexo, a imagem formada está mais próxima do
espelho do que este está do objeto, o que parece estar em conflito com a
informação apresentada na reportagem. Essa aparente contradição é explicada
pelo fato de

a) a imagem projetada na retina do motorista ser menor do que o objeto.
b) a velocidade do automóvel afetar a percepção da distância.
c) o cérebro humano interpretar como distante uma imagem pequena.
d) o espelho convexo ser capaz de aumentar o campo visual do motorista.
e) o motorista perceber a luz vinda do espelho com a parte lateral do olho.



4. (ENEM 2ª aplicação 2014) No território brasileiro, existem períodos do ano que
apresentam queda na umidade do ar, fazendo com que o ar fique bastante seco.
Nessa época, é comum observar que as pessoas, ao saírem do carro e tocarem a
maçaneta da porta, levam pequenos choques elétricos. Além disso, pessoas que
ficam muito tempo em contato com aparelhos eletrodomésticos, ou que dormem
com roupas feitas de determinados materiais, como a seda, ao tocarem objetos
metálicos, também sentem as descargas elétricas, ou seja, levam um choque
elétrico.

O corpo humano sofre com esse fenômeno de descarga elétrica, comportando-se
como um condutor, pois

a) oferece resistência nula ao movimento da quantidade líquida de carga através do
corpo.
b) permite que uma quantidade de carga se desloque com facilidade através do
corpo.
c) permite que uma quantidade de carga se desloque com dificuldade através do
corpo.
d) reduz o deslocamento da quantidade líquida de carga em função do aumento da
diferença potencial.
e) alterna a capacidade de deslocamento da quantidade de carga no corpo,
facilitando ou dificultando o fenômeno.



5. (ENEM 2008) A energia geotérmica tem sua origem no núcleo derretido da Terra,
onde as temperaturas atingem 4.000 °C. Essa energia é primeiramente produzida
pela decomposição de materiais radioativos dentro do planeta. Em fontes
geotérmicas, a água, aprisionada em um reservatório subterrâneo, é aquecida pelas
rochas ao redor e fica submetida a altas pressões, podendo atingir temperaturas de
até 370 °C sem entrar em ebulição. Ao ser liberada na superfície, à pressão
ambiente, ela se vaporiza e se resfria, formando fontes ou gêiseres. O vapor de
poços geotérmicos é separado da água e é utilizado no funcionamento de turbinas
para gerar eletricidade. A água quente pode ser utilizada para aquecimento direto
ou em usinas de dessalinização.

Roger A. Hinrichs e Merlin Kleinbach. Energia e meio ambiente. Ed. ABDR (com adaptações)

Depreende-se das informações do texto que as usinas geotérmicas

a) utilizam a mesma fonte primária de energia que as usinas nucleares, sendo,
portanto, semelhantes os riscos decorrentes de ambas.
b) funcionam com base na conversão de energia potencial gravitacional em energia
térmica.
c) podem aproveitar a energia química transformada em térmica no processo de
dessalinização.
d) assemelham-se às usinas nucleares no que diz respeito à conversão de energia
térmica em cinética e, depois, em elétrica.
e) transformam inicialmente a energia solar em energia cinética e, depois, em
energia térmica.



6. (ENEM 2018) A figura representa um prisma óptico, constituído de um material
transparente, cujo índice de refração é crescente com a frequência da luz que sobre
ele incide. Um feixe luminoso, composto por luzes vermelha, azul e verde, incide na

face emerge na face e, após ser refletido por um espelho, incide num filme
para fotografia colorida, revelando três pontos.

Observando os pontos luminosos revelados no filme, de baixo para cima,
constatam-se as seguintes cores:

a) Vermelha, verde, azul.
b) Verde, vermelha, azul.
c) Azul, verde, vermelha.
d) Verde, azul, vermelha.
e) Azul, vermelha, verde.



GABARITO: 1D, 2D, 3C, 4B, 5D, 6A


